

## ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA A DEMONSTRAÇÃO E AVALIAÇÃO DO CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO 2º QUADRIMESTRE DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019 PELO PODER EXECUTIVO.

Aos 28 dias do mês de setembro de 2019, às quinze horas e dezoito minutos, o Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento Vereador **Hingo Hammes**, tendo como secretário o Vereador **Leandro Azevedo**, cumprimentou aos presentes e declarou aberta a referida Audiência Pública fazendo o seguinte pronunciamento “tendo sempre como meta a ampliação da participação popular e a valorização da transparência da Gestão Fiscal, esta Casa Legislativa promove, neste dia, a presente Audiência Pública. O presidente convidou para compor a mesa o Doutor Juarez Borges – Procurador Geral do Município (Secretaria de Fazenda), a Senhora Elaine Cristina – Secretária de Fazenda do Município, o Senhor Jair Nunes – Assessor de Finanças do Município, a Senhora Simone Schaefer – Representante da Controladoria Geral do Município, a Senhora Cassia Maria dos Santos – Contadora da Prefeitura Municipal. Hingo Hammes declarou ainda, Senhoras e Senhores é com grande satisfação que venho abrir oficialmente esta audiência em conformidade com o edital nº 034/2019, com duas publicações em jornal de grande circulação em nosso município, para a demonstração do cumprimento das metas fiscais da administração do prefeito Bernardo Rossi, referente ao 2º Quadrimestre de 2019. A Câmara Municipal, que possui a prerrogativa constitucional de fiscalizar os serviços públicos prestados no âmbito do município de Petrópolis, nos termos do art. 31 da Constituição da República, vem cumprir a determinação disposta no Art. 9º, § 4º da Lei de Responsabilidade Fiscal nº 101 de 4 de maio de 2000, que assim determina: Até o final do mês de maio, setembro e fevereiro de cada ano, o Poder Executivo demonstra e avalia o cumprimento das metas fiscais de cada quadrimestre, em Audiência Pública por meio da Comissão de Finanças e Orçamento, conforme dispõe no § 1º do Art. 166, da Constituição da República Federativa do Brasil. Diante disso, o encontro de hoje é de grande valia, uma vez que se trata de oportunidade ímpar, para que a Sociedade Civil tome conhecimento sobre o emprego dos recursos públicos em nosso município. Comunico que esta Audiência esta sendo registrada através de Ata que, posteriormente, será publicada na Página Eletrônica do Legislativo Municipal. Passo a palavra ao Senhor **Juarez Borges** que agradeceu a oportunidade, solicitou ao presidente para convidar duas pessoas da audiência para compor a mesa, que foi concedido prontamente, tomaram acento o Sr. Alexandre e a Sra. Barbara que o acompanhavam. Falou sobre o compromisso de apresentar o perfil dos trabalhos do último Quadrimestre – 2019. Estamos em fase de encerramento das ações, no total temos consolidado um total de 29 unidades gestoras, destacando alguns tributos, contribuições e transferências da união e



Roberto Gabrich  
Assistente de Apoio às Comissões  
Mat. 1567.045/19

do estado. O total orçado do estado hoje, da receita, soma R\$ 1.249.566.471,37 (um bilhão, duzentos e quarenta e nove milhões, quinhentos e sessenta e seis mil, quatrocentos e setenta e um reais e trinta e sete centavos), ICMS R\$ 173.000.000,00 (cento e setenta e três milhões), transferências SUS R\$ 98.000.000,00 (noventa e oito milhões), FUNDEB R\$ 97.000.000,00 (noventa e sete milhões), entre outras transferências RPM R\$ R\$ 87.000.000,00 (oitenta e sete milhões), IPTU R\$ 68.000.000,00 (sessenta e oito milhões), I.R. R\$ 19.000.000,00 (dezenove milhões), ITBI R\$ 10.000.000,00 (dez milhões), ISS R\$ 61.000.000,00 (sessenta e um milhões), taxa de limpeza R\$ 10.000.000,00 (dez milhões), ISS R\$ 61.000.000,00 (sessenta e um milhões), taxa de limpeza R\$ 18.000.000,00 (dezoito milhões), o gráfico apresenta as nossas receitas atuais, receitas próprias, IPTU, I.R., ITBI, receita patrimonial, investimento na saúde com repasse e a contribuição com o FUNDEB. A participação no total da receita, ICMS com 21%, IPTU mais Taxa de Limpeza com 15,225 %, o FUNDEB com 12,44%, transferência do SUS com 10,66%, outras transferências com 9,47%, essa é uma posição da arrecadação da receita até agosto de 2019 participação de tributo e transferência. Temos um quadro com a evolução da receita comparada com o mesmo período, com relação a 2016, 2017, 2018 e 2019. Temos as variações, IPTU até agosto de 2018 totalizou 65% até agosto de 2019 totalizou 68,919%, aumento de ICMS R\$ 65.000.000,00 (sessenta e cinco milhões de reais), agora R\$ 173.223.000,00 (cento e setenta e três milhões, duzentos e vinte e três mil reais), transferência do SUS R\$ 92.000.000,00 (noventa e dois milhões de reais), e, 2019 R\$ 98.000.000,00 (noventa e oito milhões de reais), FUNDEB R\$ 98.000.000,00 (noventa e oito milhões de reais) em 2018, 2019 R\$ 97.000.000,00 (noventa e sete milhões de reais), total referente ao mesmo período em 2016 / R\$ 596.888.860,38 (quinhentos e noventa e seis milhões, oitocentos e oitenta e oito mil, oitocentos e sessenta reais, e trinta e oito centavos), em 2017 / 636.655.333,03 (seiscentos e trinta e seis milhões, seiscentos e cinquenta e cinco mil, trezentos e trinta e três reais e três centavos), em 2018 / R\$ 745.020.551,68 (setecentos e quarenta e cinco milhões, vinte mil, quinhentos e cinquenta e um reais e sessenta e oito centavos), em 2019 / R\$ 735.176.471,37 (setecentos e trinta e cinco milhões, cento e setenta e seis mil, quatrocentos e setenta e um reais e trinta e sete centavos), fica claro a evolução na arrecadação de 2016 a 2019. IPTU: 52 / 57 / 65 e 68, também na Taxa de Limpeza: 15 / 16 / 17 e 18. ISS: 48, 58, 54 e 61, ITBI: 9.187 (nove mil cento e oitenta e sete) / 9.933 (nove mil novecentos e trinta e três) / 9.743 (nove mil, setecentos e quarenta e três) , 10.544 (dez mil quinhentos e quarenta e quatro), destaque em agosto para o crescimento do ICMS, Transferência do SUS, FUNDEB e outras transferências, IPTU, como já havia falado, em uma posição ascendente, como o ISS também. A liberação de Tributos Fiscais no quadrimestre está dividido da seguinte forma: IPTU 39,74%, ISS 35,72 %, IR 11,26%, Dívida Ativa 7,18%, ITBI 6,08%. Despesas do quadrimestre, consolidada, chegou a um total de despesas atualizada em



Roberto Gabrich  
Assistente de Apoio às Comissões  
Mat. 1567.045/19

agosto de R\$ 1.274.008.572,10 (um bilhão, duzentos e setenta e quatro milhões, oito mil, quinhentos e setenta e dois reais e dez centavos), empenhado no quadrimestre R\$ 907.713.558,30 (novecentos e sete milhões, setecentos e treze mil, quinhentos e cinquenta e oito reais e trinta centavos), liquidado até ao quadrimestre R\$ 703.286.189,30 (setecentos e três milhões, duzentos e oitenta e seis mil, cento e oitenta e nove reais e trinta centavos), pago até o quadrimestre R\$ 674.073.457,20 (seiscentos e setenta e quatro milhões, setenta e três mil, quatrocentos e cinquenta e sete reais e vinte centavos). Destaque para o quadrimestre superávit de R\$ 31.890.332,10 (trinta e um milhões, oitocentos e noventa mil, trezentos e trinta e dois reais e dez centavos), comparando com a despesa líquida. Destaque até agora com Pessoal e Encargos liquidado até agora temos R\$ 375.000.000,00 (trezentos e setenta e cinco milhões de reais). Despesa com Administração R\$ 467.000.000,00 (quatrocentos e sessenta e sete milhões). Investimento R\$ 15.894.000,00 (quinze milhões, oitocentos e noventa e quatro mil reais). Despesa por função R\$ 9.689.000,00 (nove milhões, seiscentos e oitenta e nove mil reais), os mesmos valores destaque para despesa de saúde com 346.000.000,00 (trezentos e quarenta e seis milhões de reais), Outros Encargos incluído dívida, pagamentos inativos e pensionistas R\$ 140.000.000,00 (cento e quarenta milhões de reais), Educação R\$ 85.000.000,00 (oitenta e cinco milhões de reais), saneamento 69.000.000,00 (sessenta e nove milhões de reais), Previdência Social R\$ 22.000.000,00 (vinte e dois milhões de reais), Legislativo R\$ 23.000.000,00 (vinte e três milhões de reais), Assistência Social R\$ 14.000.000,00 (quatorze milhões de reais), totalizando 902.703.068,30 (novecentos e dois milhões, setecentos e três mil, sessenta e oito reais e trinta centavos). Voltando a outra planilha, comparativo do superávit, receita arrecadada até o momento R\$ 735.176.401,37 (setecentos e trinta milhões, cento e setenta e seis mil, quatrocentos e um reais e trinta e sete centavos), despesa indicada até o momento superávit de R\$ 31.890.332,12 (trinta e um milhões, oitocentos e noventa mil, trezentos e trinta e dois reais e doze centavos). Só para esclarecer, no gráfico que mostra a participação na despesa por função por empenhamento, Saúde com 39%, participação R\$ 902.000.000,00 (novecentos e dois milhões de reais), pensionista e outros benefícios, comparando o IMPAS, R\$ 16.000.000,00 (dezesseis milhões de reais), Administração R\$ 9.000.000,00 (nove milhões de reais), Saneamento R\$ 8.000.000,00 (oito milhões de reais), Assistência R\$ 7.000.000,00 (sete milhões de reais). Na liquidação, Saúde 36,58%, Educação 17,47%, outros encargos 17,91%, Saneamento 8,70%, esse é um quadro da receita líquida até agosto com total desindexador que totalizou R\$ 1.181.791,60 (um milhão, cento e oitenta e um mil, setecentos e noventa e um reais e sessenta centavos), despesa com pessoa no período, até o quadrimestre, R\$ 533.328.799,44 (quinhentos e trinta e três milhões, trezentos e vinte e oito mil, setecentos e noventa e nove reais e quarenta e quatro centavos), líquido R\$ 441.670.359,30 (quatrocentos e quarenta e um milhões,

Roberto Gabrich  
Assistente de Apoio às Comissões  
Mat. 1567.045/19

seiscentos e setenta mil, trezentos e cinqüenta nove reais e trinta centavos), com isso chegamos ao limite de 44,16% abaixo do limite de alerta 48,60%, abaixo da prudencial que é 51,30%, limite máximo 54%. Despesas com provas para a Educação até o momento os impostos que contribuem além do que é comprovado pelo FUNDEB temos despesa liquidada até o momento R\$ 70.011.911,40 (setenta milhões, onze mil, novecentos e onze reais e quarenta centavos), percentual mínimo atual em termos de valores que equivalem a 25% R\$ 198.153.963,23 (cento e noventa e oito milhões, cento e cinqüenta três mil, novecentos e sessenta e três reais e vinte e três centavos), a diferença entre o mínimo aplicado R\$ 38.142.051,93 (trinta e oito milhões, cento e quarenta e dois mil, cinqüenta e um reais e noventa e três centavos) percentual aplicado até o momento 16,18%, considerando a despesa liquida, com Saúde a mesma base de calculo, referente a Educação só não entra a conta suplementar do FMP, despesa liquida R\$ 150.284.551,10 (cento e cinqüenta milhões, duzentos e oitenta e quatro mil, quinhentos e cinqüenta um reais e dez centavos), o mínimo representando os 15% da aplicação R\$ 64.481.493,14 (sessenta e quatro milhões, quatrocentos e oitenta e um mil, quatrocentos e noventa e três reais e quatorze centavos), ou seja, o município aplicou a mais R\$ 85.803.057,97 (oitenta e cinco milhões, oitocentos e três mil, cinqüenta e sete reais e noventa e sete centavos) eventual de 34,96%. Em Saúde, resultado da nominal acima da linha. Temos uma arrecadação realizada até o segundo quadrimestre de receita primária R\$ 696.382.461,10 (seiscentos e noventa e seis milhões, trezentos e oitenta e dois mil, quatrocentos e sessenta e um reais e dez centavos), desse total deduzido da linha do que é pago do ano e também o pago de direito do RP processado e pago. O RP processado e pago, até o momento, chega a R\$ 20.556.724,60 (vinte milhões, quinhentos e cinqüenta e seis mil, setecentos e vinte e quatro reais e sessenta centavos), primaria acima da linha na LDO está previsto R\$ 579.908.196,00 (quinhentos e setenta e nove milhões, novecentos e oito mil, cento e noventa e seis reais) não foi atingido até o momento, resultado nominal e primário abaixo da linha, a composição da divida consolidada bruta (31/8) R\$ 261.475.611,40 (duzentos e sessenta e um milhões, quatrocentos e setenta e cinco mil, seiscentos e onze reais e quarenta centavos), as deduções são que são provenientes do caixa bruto, nos resta pagar, exceto a precatória, R\$ 18.142.565,50 (dezoito milhões, cento e quarenta e dois mil, quinhentos e sessenta e cinco reais e cinqüenta centavos) resultado nominal abaixo da linha tem um passivo reconhecido de R\$ 238.000.000,00 (duzentos e trinta e oito milhões), avaliação do RTP resta pagar processado R\$ 202.225.945,50 (duzentos e dois milhões, duzentos e vinte e cinco mil, novecentos e quarenta e cinco reais e cinqüenta centavos), a meta da LDO é de R\$ 103.938.567,00 (cento e três milhões, novecentos e trinta e oito mil, quinhentos e sessenta e sete reais) negativo, não atingidos. A divida consolidada no Segundo Quadrimestre R\$ 261.471.611,40 (duzentos e sessenta e um milhões, quatrocentos e setenta e um mil, seiscentos e onze reais e quarenta centavos) a divida total do município, toda de natureza



Roberto Gabrich  
Assistente de Apoio às Comissões  
Mat. 1567.045/19

4

contratual, empréstimo R\$ 6.508.090,80 (seis milhões, quinhentos e oito mil, noventa reais e oitenta centavos), parcelamento e negociação de dívidas R\$ 85.513.964,90 (oitenta e cinco milhões, quinhentos e treze mil, novecentos e sessenta e quatro reais e noventa centavos), precatória um saldo de R\$ 162.953.795,80 (cento e sessenta e dois milhões, novecentos e cinquenta e três mil, setecentos e noventa e cinco reais e oitenta centavos) desse total deduzimos o caixa, dos processados um saldo de R\$ 18.143.565,50 (dezoito milhões, cento e quarenta e três mil, quinhentos e sessenta e cinco reais e cinquenta centavos), consolidada líquida R\$ 43.334.045,90 (quarenta e três milhões, trezentos e trinta e quatro mil, quarenta e cinco reais e noventa centavos) apuração com base na receita líquida MCL bruta 26,14%, líquida 24,33%. Agradeceu a todos e encerrou sua fala. **Hingo** agradeceu ao **Juarez** e passou a palavra para o Vereador **Leandro**, que desculpou-se e retirou-se. A palavra foi concedida a Sra, **Elaine** que falou sobre a arrecadação do município, que estão realizando um trabalho de parceria, principalmente no que se refere aos assuntos de IPTU, ISS e Fiscalização, conseguimos lançar nos últimos dois meses mais de dois milhões em relação a IPTU, acumulado até agora, com novo trabalho de IPTU mais de dezessete milhões de novos lançamentos e taxa de lixo, para complementar ficou demonstrado a arrecadação comparando ao mesmo período no último exercício temos um aumento de IPTU de 9%, ITBI 8%, ISS 12%, transferências que dependem da gerência da fazenda RPM 9%, ICMS 15%, IPVA 6%, a dívida ativa vinha acontecendo com uma queda com esse plano de trabalho que o município está desde 2017, fizemos uma nova campanha para dar um fôlego maior na dívida ativa, nesse período fizemos um parcelamento de mais de 23.000.000,00 (vinte e três milhões), esperamos até o final do exercício pagar em torno de 10 (dez) a 15 (quinze) milhões só esse mês seguindo a previsão em diminuir volume de quadro, vamos também conseguir diminuir a dívida ativa do município. Temos hoje um programa, em relação a educação, hoje cumprimos com o constitucional, estamos com intuito de resolver o que estamos com um passivo alto com relação a RP da Educação, cobriremos o exercício de 2018 e executaremos o de 2019. Com relação ao empenho com 10.000.000,00 (dez milhões) marcadas para poder cumprir o limite do empenhamento da despesa, mas em relação ao financeiro e um trabalho que estamos fazendo para cumprir o mínimo total questionável em pagamento, sabendo que hoje nossa maior despesa é a Saúde, temos uma série de operações que fogem o controle da fazenda, com relação ao fluxo de caixa a arrecadação que tem sido feito, mas a Saúde hoje cresce em uma proporção da procura, sabemos que pessoas deixaram de pagar plano de saúde, cada vez mais procurando atendimento e também com os nossos bloqueios. Sofremos com a interferência de vários bloqueios com relação a seqüestros diários e isso reflete de forma direta no nosso fluxo de caixa. Com relação a execução como um todo estamos de forma transparente com compromisso e comprometimento com relação a isso com responsabilidade do que pode e não pode ser feito visando hoje como



Roberto Gabrich  
Assistente de Apoio às Comissões  
Mat. 1567.045/19

critério, assim como a lei pede continuamos e conseguimos continuar honrando com o salário dos funcionários, com relação ao pagamento de despesas na tesouraria dois meses só de pendências, já temos época de ficar mais tempo, estamos conseguindo vencer com nosso gestor, que está vencendo a crise, um trabalho de todos, com muita responsabilidade mas é árduo, um dia de cada vez, no departamento de receita e fiscalização comprometidos com o que é melhor para o município de Petrópolis. **Hingo** agradeceu a secretária, passou a palavra ao Vereador **Leandro Azevedo** que disse que na verdade a Educação, com seus 25% nos deixa sempre preocupados, a aplicação desse mínimo, mesmo faltando pouco para terminar o ano, mas sabemos, priorizamos e temos certeza que a Educação é o único meio de transformação da população e através da educação vamos modificar o hábito com o transporte, evitar acidentes, melhoria da qualidade de vida através do entendimento da educação, o que me deixa muito preocupado quanto aos percentuais, principalmente o percentual da saúde, vemos uma aplicação mínima, mas vemos que já está muito além da mínima e sabemos também que temos apontamentos com atendimento a pessoas que vem de fora para cá, como não atendendo com uma qualidade melhor, mas também com atenção a quem vem de fora, mas não pode ser diferente e esse meu apontamento é somente para valorizar a educação, porque fica no mínimo, e apontando sempre que a educação tem que ser priorizada em qualquer governo e vemos que a saúde está lá em cima, eu procuro sempre fazer uma critica, também construtiva, procurando caminhos para na frente poder informar, poder auxiliar e podem contar com esse vereador, assim como professor, não posso deixar de estar trazendo, que é sempre o investimento na educação e possa deixar de ser o mínimo, poder ser um pouco a mais de outros seguimentos, para que a Saúde e outros não venham sentir diferença nos acidentes de transito na atuação do cidadão com responsabilidade, tenho certeza que na frente isso pode ser modificado, na verdade são atitudes que os países de primeiro mundo, mais desenvolvidos aplicam e fazem diferença e priorizam a Educação. Parabens a todos que compõem a mesa pois sabemos a dificuldade de todos os governos cumprir com todas essas questões, cumprir com as pendências dos governos anteriores e as que aparecerem. Agradeceu e encerrou sua fala. **Hingo**, passou a palavra a Sra. **Elaine** para complementar. **Elaine**. Atualmente a Saúde está com percentual muito alto, se pegarmos o último orçamento 48%, com Despesa com o Pessoal 15% na saúde, 25% na Educação. Quando você chega com uma Saúde acima de 35% realmente assusta e compromete a execução saudável do financeiro, mas buscando melhor arrecadação acima da receita para melhorar os índices a educação é prioridade do prefeito, é prioridade do governo. **Hingo** fez algumas considerações, sobre o percentual da Saúde. Como já falamos em outras sessões, quanto a esses valores se investido em prevenção, nossa Secretária de Saúde, sobre repasses para todos os tipos doenças requer e envolve empregos específicos, conforme foi apresentado pelo Juarez, temos que



trabalhar na questão do que pode ser comprovado. Com relação a arrecadação, quem puder me responder o que a prefeitura fez com relação ao percentual do ISS 7,24%, com relação ao quadrimestre e com relação ao ITR, que foi discutido na sessão da Câmara com a fala do vereador Silmar Fortes, os fiscais, a arrecadação, muito em cima dos bairros e localidades, como será empregado o arrecadado ? **Elaine**, com relação ao momento atual, além do trabalho da nova gestão a Secretária Fabíola, com a contribuição do planejamento e ajuda da União, teremos em torno R\$ 12000.000,00 (doze milhões) em relação às emendas e estão buscando cada vez mais recursos e cadastrando IMS do município, para conseguir verba e repasse para o SUS e já estão fazendo, isso com certeza, cada vez que esses repasses aumentaram ao longo do ano e vai deixar um legado para os próximos anos. Em relação ao ISS é 12% o aumento com relação ao mesmo período de agosto a agosto. O trabalho com estrutura que encontramos, ainda com muita a ser feita, como foi dito aqui na casa, na sessão de ontem, com trabalho e inteligência, a fiscalização nunca havia sido primada na fiscalização da Polícia Federal, então foram primados e formados com recursos da prefeitura, para todos os fiscais com certificado digital, com acompanhamento pelo sistema, ainda temos os convênios da parte de tecnologia, inclusive com apuração de dados não será cobrado para quem for cadastrado, será somente para quem for mapeado não cadastrado. O que ajuda muito atualmente é a integração do rejeito da prefeitura, Petrópolis foi o pioneiro no Alvará Eletrônico, conseguimos implantar no município o que traz uma agilidade no registro de uma empresa, e que cada vez mais conseguimos mapear a evolução disso. Fizemos o trabalho de cadastramento de funcionários inclusive foi enviado ofício para os conselhos fornecendo informações, hoje estamos no trabalho que estamos no trabalho que mesmo a passo de formiga, por não ter o mecanismo necessário para estar cobrando, inclusive temos um grupo de oito fiscais, com alguns que ficam na chefia mas também trabalham na fiscalização, sendo que quatro ficam permanente na ativa e hoje eles estão divididos, três atendendo as empresas e comissionarias com atendimento prévio. Pela primeira vez no município conseguimos na dívida ativa o ISS, quando assumimos o governo tínhamos um passivo de cinco anos sem distribuição na dívida ativa do ISS, esse ano, pela primeira vez, conseguimos lançar na dívida ativa, nos últimos cinco anos o que estava presente no sistema eletrônico, o que com certeza vai trazer um retorno maior para poder cobrar. Com relação ao ITR o valor ainda é pouco, mas pode ser trabalhado, inclusive com legislações no município. Hoje estamos alertados, pois os fiscais, com deferimento da União para poder orçar com autorização para o lançamento o movimento foi desfeito, ano passado nesse mesmo período foi em torno de R\$ 68.000,00 (sessenta e oito mil) e esse ano em torno de R\$ 18.000,00 (dezoito mil), queda de mais ou menos 70% no imposto, um trabalho que precisa mais fiscais, com o efetivo atual conseguimos fazer todo esse aumento, lógico que com o grupo de IPTU não podemos destacar o pessoal do cadastro que fazer um excelente trabalho, com equipe,



Roberto Gabrich  
Assistente de Apoio às Comissões  
Mat. 1567.045/19



que nós temos estrutura contratada dando suporte na vistoria de casas com o apoio da ENEL, mapeando individualmente pois não temos ainda o financiamento, pois a licitação está com problema, mesmo assim estamos vencendo, Imagina hoje com quatro fiscais no grupo provoca esse reflexo na arrecadação, imagina com um grupo maior de fiscais e com uma estrutura melhor, isso é um trabalho do dia a dia que estamos fazendo e o governo apóia e são parceiros, a oportunidade beneficia a todos, pois está se tronando realidade o trabalho de cada um e revendo que vão somando e realizando informações, hoje não temos ninguém na secretaria que possa dizer que alguém não está trabalhando e participando, é um trabalho de equipe que estamos realizando. **Hingo**, agradeceu pelo exposto e a oportunidade de esclarecer as possíveis dúvidas. Justificou a ausência do vereador Leandro Azevedo que até então estava secretariando a sessão. Citou tópicos da apresentação, inclusive sobre os 54% de meta cumprida. Ressaltou o índice da Educação apresentado, sobre os índices previstos para serem atingidos até dezembro, é um percentual que devemos sempre ficar atentos, pois talvez não consigamos atingir. Falou sobre o percentual destinado à Saúde que deve ser sempre acompanhado de perto com total atenção, citou a nova unidade de Saúde de Itaipava que requer um trabalho no intuito de diminuir esse percentual e atingir outras metas. Vários vereadores me alertaram para essas duas pastas sobre os percentuais definidos gerando preocupação contamos com o apoio de vocês para que consigamos realmente atingir as metas em prol do município. No mais, agradecer e parabenizar a todos o trabalho que vem sendo desenvolvido com o engajamento que aconteceu nesse trabalho, espero que a casa continue podendo contribuir com idéias. Com uma lei de autoria minha, sugeri que as concessionárias assim que tiverem um novo cliente como a ENEL, tenham 48 horas para comunicar de forma oficial, podendo facilitar o processo e o trabalhos dos fiscais para receber informações. Com clientes novos, com certeza o fiscal terá melhor êxito no serviço. Estaremos aqui para colaborar no que for preciso com a relação às necessidades do município e investimentos para o mesmo. Parabenizo o trabalho de toda a equipe que estão sempre à disposição para esclarecer e tirar nossas dúvidas., não vou citar nomes, falo em nome de todos. Agradecer pela transparência e dedicação. **Elaine** com relação ao ISS, teve um trabalho que todos os processos na secretaria de fazenda estão sendo analisados, só nesse período de setembro tivemos mais de 2.000.000 (dois milhões) em relação ao ISS da construção civil de processos que estavam mais de 5 anos na fiscalização. Se for pegar todos os processos de IPTU de lançamentos que estavam pendentes, mais esvazia o ISS e da construção civil também. No que foi dito por você (Hingo), em relação ao NIT, hoje é um trabalho de equipe, por vezes na contabilidade é igual ao trabalho final mas todos os dias olhamos o cálculo para ver como estão os mesmos. Na minha gestão e na gestão do secretariado sempre estivemos de frente. 4 cálculos em todos os municípios do país é um processo da equipe para acompanhamento com relatórios e análises. É uma



Roberto Gabrich  
Assistente de Apoio às Comissões  
Mat. 1567.045/19

honra poder estar aqui em conjunto com a equipe e esclarecer mais uma vez quaisquer dúvidas. Fico muito feliz em poder participar e ajudar. **Hingo** passo a palavra ao Senhor Juarez. **Juarez** Quero agradecer mais uma vez a oportunidade de estar presente aqui para apresentação do nosso trabalho. Agradecer a secretaria, que pode sempre contar comigo. Agradeço também a todos que compõem a mesa e desejo uma boa tarde a todos. **Hingo** Complementando a fala da secretária, o pessoal da Casa não sabem bem qual o cenário do município, o que está acontecendo, principalmente lá fora. Desde quando estive secretário no setor do esporte, recebi bastante recursos do ministério do trabalho. Nunca é demais lembrar que são poucos municípios no Brasil que estão pagando suas dívidas em dia.

**Hingo** Senhoras e senhores, assim, na certeza de que esta casa busca sempre o interesse do cidadão Petropolitano, o encontro de hoje foi, sem dúvida, um espaço onde podemos ouvir e nos informar melhor para efetivamente os representar. Agradeceu a presença de todos e deu os trabalhos da presente Audiência Pública por encerrado às dezesseis horas e dez minutos e eu, Roberto Carlos Gabrich, Assistente de Apoio às Comissões, escrevi esta para constar e assino. .



Roberto Gabrich  
Assistente de Apoio às Comissões  
Mat. 1567.045/19